

Por 2,40 se puede curar el alcoholismo

Madrid.—Para tratar el alcoholismo se vende ya en las farmacias un nuevo específico llamado "Antabus", al precio de 2,40 pesetas. Esta droga se fabricaba en los Estados Unidos hace algún tiempo, donde, al parecer, ha dado magníficos resultados. Estos son exactamente los mismos que los que se consiguen con el producto escandinavo o el norteamericano, pero las condiciones indispensables son que el enfermo, es decir, el bebedor, tenga deseos de curarse y quiera tomar las dos tabletas de que consta la caja. (Logos.)

El Adelanto

DIARIO DE SALAMANCA

REDACCION Y TALLERES: TELEFONO 1924
CALLE DE RAMOS DEL MANZANO, 36

ADMINISTRACION: TELEFONO 1018
RUA MAYOR, 13. — APARTADO 10

EL «PAJARO DE FUEGO»

San Diego.—La aviación norteamericana ha ensayado un nuevo cohete anti-aéreo contra los aviones de caza. A este proyectil se le ha bautizado con el nombre de "Pájaro de fuego". Está provisto de un donador que provoca la explosión al encontrarse el proyectil cerca del avión enemigo. Tiene también un aparato electrónico que puede guiar el cohete hacia su objetivo a través de la noche y de la niebla. El diámetro del proyectil es de 15 centímetros y tiene un metro de largo. En la extremidad inferior lleva otro cohete para el lanzamiento inicial. (Efe.)

Su Excelencia el Jefe del Estado recibió en audiencia al nuevo obispo de Palencia, doctor Souto Vizoso

Madrid.—Hoy tuvo lugar, en el Palacio de El Pardo, el acto de presentación a S. E. el jefe del Estado y Generalísimo de los Ejércitos, del nuevo obispo de Palencia, doctor don José Souto Vizoso.

A la ceremonia asistieron el ministro de Justicia, el subsecretario del Departamento y el general de Asuntos Eclesiásticos. El Caudillo estaba acompañado del jefe de la Casa civil, segundo jefe e intendente de la misma y ayudantes de servicio.

Audiencias militar y civil
Su Excelencia el Jefe del Estado y Generalísimo de los Ejércitos, ha recibido en el Palacio de El Pardo, la siguiente audiencia militar:

Don Saturnino González-Badía, general de división don Máximo Cuervo Radigales, con séquito togado don José Sotelo García, general de brigada de infantería; don José Montaner Canet, general de brigada de infantería; don Roberto Gómez de Salazar y Orduña, coronel de Estado Mayor; don Faustino Ruiz González, capitán de navío; don José Vila Fano, coronel de artillería; don Francisco de Turo Guertor, coronel de infantería; don Luis López Becerra, coronel interventor; don Agustín Tejedor Sanz, coronel de Ingenieros; don José María Gómez de Salazar y Nieto, comandante de infantería, caballero mutilado, y don José Ordás Rodríguez, comandante de infantería.

En audiencia civil fueron recibidos por el Caudillo los siguientes señores:
Doña María Romero Rato, viuda de Ristori Montojo, acompañada de su hermana, Ana María Romero Rato; S. A. el arquiduque Fernando de Austria, conde de Kyburg; don José María Alfaro, ministro de España en Colombia; don Arturo Piga, jefe de la delegación chilena en el Congreso interamericano de Educación; don José Sebastián de Erice, director general de Política Exterior; don Constancio Brown, periodista norteamericano; don Gabriel Bernas, director gene-

Solemnes funerales por el alma del infante don Carlos de Borbón

Se celebraron en Madrid, organizados por el Ministerio del Ejército y la Grandeza, y en Sevilla, por el cardenal Segura

Madrid.—Organizado por el Ministerio del Ejército se han celebrado esta mañana, en la basílica de San Francisco el Grande, solemnes honras fúnebres por el infante don Carlos de Borbón, capitán general honorario del Ejército español. S. A. R. el infante don Luis Alfonso de Baviera y Borbón ocupaba un lugar destacado al pie del altar mayor en un recinatorio situado al lado de la epístola.

Detrás de él se hallaba el Consejo del Reino, presidido por don Esteban de Bilbao y los miembros del mismo, tenientes generales Ponte y Viñón, señores Callejo, almirante Bastarache y don Antonio Goicoechea. En el lado del Evangelio ocuparon también reclinatorios los miembros del Gobierno, ministros del Ejército, Asuntos Exteriores, Marina, Aire, Industria y Comercio, Educación Nacional y Obras Públicas.

El patriarca de las Indias y miembro de los Consejos de Regencia y del Reino, doctor Eljo Garay, ocupaba otro reclinatorio en el presbiterio. En otros lugares destacados se hallaban el capitán general de la Primera región, teniente general Muñoz Grandes; Mesa de las Cortes y Junta Política; subsecretarios, directores generales, Casas militar y civil de Su Excelencia el jefe del Estado, tenientes generales, generales, jefes y oficiales, Consejo de Estado, autoridades locales y provinciales y representaciones de todos los Organismos oficiales y Corporaciones.

Rindió honores a las autoridades una compañía del batallón del Ministerio del Ejército con bandera y banda de música. Una escuadra de gastadores de esta unidad dió guardia al altar mayor en el presbiterio.

Ofició en la misa el provicario general castrense, don Leopoldo María de Castro, asistido por Padres de la Comunidad franciscana de la basílica.

Terminada la misa, el doctor Eljo Garay, asistido por los Padres Plaza y Pelayo, de la Comunidad de los Padres Agustinos, que rigen el templo. La Capilla, dirigida por el maestro Ballester, interpretó la misa de Perosi. Terminada ésta se rezó un responso.

La iglesia se hallaba totalmente ocupada por miembros de la Grandeza, de la aristocracia y del pueblo.

Sevilla.—Esta mañana, en la Catedral, se celebraron solemnes funerales por el alma de S. A. R. el infante don Carlos de Borbón, organizadas por el cardenal Segura y el Cabildo Catedral. En la ceremonia se usaron los mismos ornamentos que en los funerales del rey don Felipe II, que son una maravilla de tisú de oro. En el presbiterio bajo ocuparon sitiales los hijos del finado.

En torno al túmulo se situaron el capitán general de la Segunda región, teniente general Rada, y otras autoridades militares. En otros lugares del templo se hallaban el gobernador civil, el general Queipo de Llano, presidente de la Diputación, alcalde de la ciudad, una representación de la Grandeza de España, Comisión de las Ordenes militares, de la Real Maestranza de Caballería y representaciones de todos los Cuerpos y Armas de la guarnición, Cuerpo diplomático, acreditado en Sevilla. Comisiones de numerosas entidades oficiales y particulares de toda la ciudad y un inmenso gentío que llenaba por completo la Catedral.

Terminado el funeral, el cardenal Segura se vistió de pontifical con mitra simple y ocupó la troneta, dando lectura a la oración fúnebre, sobre el tema "Amo mucho". Se refirió al dolor de Sevilla por la muerte del infante don Carlos y ponderó la modestia y humildad de que dió prueba hasta sus últimos momentos.

Madrid.—El ministro de la Gobernación dedicó la mañana de hoy a visitar las obras que en los suburbios ha construido su Departamento, el Ayuntamiento y el Ministerio de Obras Públicas.

En la visita le acompañaban el comisario del Gran Madrid y el director general de Arquitectura, subsecretario del Departamento, director general de Beneficencia, alcalde, gobernador civil, presidente de la Diputación, varios arquitectos y otros técnicos del Ministerio.

Primeramente se dirigió al barrio de Alameda, y después al de Usera, donde inauguró un grupo escolar, capaz para 500 niños.

En dicho lugar funcionan un comedor de Auxilio Social y una guardería infantil. En el Hogar Escuela se dan clases de cultura general y recitan allí educación 500 muchachas.

Seguidamente pasó a Pueblo Nuevo, en Canillas, donde visitó 138 viviendas, construidas por la Comisaría de Ordenación Urbana, para alojar a familias cuyas viviendas fueron desalojadas por necesidades de urbanización. También en dicho lugar levanta otras 75 la Dirección General de Arquitectura.

En este barrio se construirán hasta 700 viviendas. A continuación recorrió el Viaducto y la nueva Avenida de Barajas, cuyas obras van muy adelantadas.

Seguidamente se trasladó a la Ventilla, en donde han sido construidas 27 viviendas en varios bloques y están en construcción otras 89. Con anterioridad ya fueron entregadas 34. En total, en estos últimos años se han construido 211.

Dijo que el infante don Carlos era un verdadero hijo de la Iglesia, a la que amó a los suyos, a la vida militar y a España, y amó a los pobres.

Terminada la oración fúnebre el cardenal entonó un responso, que fue cantado por la Capilla isidoriana. Finalmente todas las personalidades y autoridades asistentes testimoniaran el pesar a los hijos del egregio finado.

Bevin inicia el debate sobre política exterior en los Comunes

ACONSEJA PRUDENCIA AL DISCUTIR EL PROBLEMA DE ALEMANIA

El principal objetivo de Inglaterra debe ser consolidar Europa, para detener la ola comunista

Londres.—Con la Cámara de los Comunes atestada, el ministro de Asuntos Exteriores inglés, Ernest Bevin, al iniciar el debate parlamentario sobre política exterior, recordó las muchas conferencias en las que Inglaterra ha estado representada durante los últimos meses y anunció que el Gobierno inglés había aceptado asistir a la próxima reunión de los ministros de la comunidad británica, que se celebrará en Cielán en el mes de enero y que, probablemente, él presidirá.

Bevin indicó el grave problema que significaba la falta de equilibrio en el campo financiero y económico entre las áreas del dólar y de la libra; "desequilibrio, dijo, que tiende a minar todos los esfuerzos políticos que se hacen por la paz".

El ministro inglés recordó a la Cámara que Gran Bretaña no podía conservar su economía sin las importaciones de algodón, metales no ferrosos, tabaco y otros productos que obtiene del hemisferio occidental.

Al aludir a las actuales negociaciones económicas en Washington, dijo que perseguían satisfactoriamente y que "nunca se le había presentado a Inglaterra mejor oportunidad para conseguir el equilibrio entre el hemisferio occidental, ella misma y Europa".

Refiriéndose a la reciente reunión celebrada en París por el Comité del Consejo de Europa, Bevin dijo que era digna de citarse la unanimidad que presidía sus decisiones, claro exponente de la unidad de aquel Comité, que puede resultar vital para lograr una Europa homogénea.

Respecto a la admisión de Alemania como miembro del Consejo de Europa, Bevin aconsejó prudencia para tratar este punto, "sin olvidar los sufrimientos que hemos vivido durante los últimos treinta años".

"Por otra parte, agregó, debemos adoptar una política que permita la integración de Alemania con el resto de Europa como nación colaboradora".

Seguidamente habló Bevin sobre el mecanismo del Consejo de Europa, en el que dijo, debe reconocer que parece existir una tendencia a introducir un inútil antagonismo, y no creo que sea necesario que existan métodos de oposición entre la Asamblea y el Comité de ministros.

Al abordar el asunto de la defensa de la Unión occidental, en lo relativo a las asistencias económicas. Bevin dijo que, dentro de unos días, los ministros de Hacienda discutirán este punto.

Bevin trató a continuación de la reciente reunión de los tres ministros de Asuntos Exteriores en París, "donde se ha dado un paso más en el problema de Alemania y donde existió un ambiente de absoluta cordialidad".

Bevin expresó su confianza de que la Cámara apoyará a elaborar un programa de desmantelamientos inspirado, no por un deseo dictatorial, sino por un sentimiento de seguridad, "programa, dijo, que produzca mejores resultados que los alcanzados hasta ahora".

El ministro británico dijo por último: "El principal objetivo que nos ha guiado desde que Rusia se negó a colaborar por una paz mundial, ha sido el de consolidar y reavivar a Europa, mantener la libertad, intentar restaurar la moral y la confianza mutua y detener la ola comunista que intenta apoderarse de Europa occidental. Una profunda colaboración entre Europa, la comunidad británica y Estados Unidos, puede permitir el establecimiento de un mundo libre, principal ob-

Brasil y Cuba se oponen al plan de paz propuesto por Moscú

SE TRATA—DIJERON LOS DELEGADOS DE DICHO PAISES—DE UNA MANIOBRA DE PROPAGANDA

El señor Belaunde pide la puesta en vigor del Plan Marshall para la América del Sur

Flushing Meadows.—En el debate celebrado en la sesión plenaria de la Asamblea general de la ONU sobre ayuda económica a los países poco desarrollados, el delegado peruano, señor Belaunde, abogó por que se ponga en vigor el plan Marshall para la América del Sur, ya "que sufrió mucho a consecuencia de la guerra". Añadió que tal ayuda debe ser prestada sobre todo a los países que, como el Perú, ya han empezado a ayudarse a sí mismos.

Por su parte, el presidente del Comité Económico, Hernán Santa Cruz, de Chile, pidió que se coordine el Plan Marshall, la UNRRA y el plan de desarrollo de países atrasados para salvar a Europa de la bancarrota y el hambre. (Efe.)

LA POLITICA IMPERIALISTA DE RUSIA
Lake Success.—Los delegados de Brasil y Cuba, han atacado energicamente la política de la Unión Soviética, en la Comisión Política de las Naciones Unidas, calificándola de imperialista. Uno y otro se opusieron al plan de paz propuesto por Moscú, e indicaron que, a su juicio, se trataba de una maniobra de propaganda.

El jefe de la delegación brasileña, Cyro de Freitas Valle, acusó concretamente a la Unión Soviética de intervenciones imperialistas en países pacíficos. Dijo que dudaba que las grandes potencias hubieran estado a la altura de la confianza depositada en ellas por los demás miembros de la organización internacional.

"Si la Unión Soviética fuera sincera —dijo Freitas—, si su política internacional estuviera de acuerdo con los principios de la moral universal; si la Unión Soviética actuara de acuerdo con el espíritu de las disposiciones de la Carta, entonces el pacto propuesto sería innecesario.

Pero si la Unión Soviética insiste en seguir su actual sistema de perturbar la vida normal de las naciones pacíficas mediante su intervención imperialista, entonces todo lo que tendremos que hacer es permanecer dentro de las disposiciones de los Tratados de Río de Janeiro y del Pacto del Atlántico Norte."

El delegado de Cuba, Miguel de Marcos, dijo que Rusia anhelaba establecer una hegemonía en todo el mundo a través de su política imperialista ideológica y territorialista. (Efe.)

INTERVIENE MALIK
Lake Success.—El delegado ruso Jacob Malik ha dicho que el Tratado de defensa panamericano de Río de Janeiro en unión del Pacto del Atlántico Norte, representados por los Estados Unidos en un plan de agresión contra Rusia.

Malik afirmó ante la Comisión Política especial que la moción soviética presentada en la Asamblea de París para la reducción de los armamentos, fue echada abajo por Estados Unidos e Inglaterra, y aquellos que les siguen en los pactos militares agresivos. (Efe.)

INTERVIENE CHURCHILL
Londres.—Inmediatamente después de Bevin, el dirigente conservador Winston Churchill hizo uso de la palabra en el debate de política exterior de los Comunes. Afirmó que con respecto a Alemania lo mismo que con respecto a Israel, el Gobierno laborista tuvo el triste acierto de obrar en la forma menos hábil.

Añadió que algunos de los errores de Bevin han tenido con todo reacciones beneficiosas, como es la composición de la moción actual Gobierno alemán occidental. Churchill terminó recomendando que no se desperdiciara momento en cuanto a preparar la admisión de Alemania en la Asamblea europea. (Efe.)

Falange Española Tradicionalista de las J. O. N. S.

JEFATURA PROVINCIAL DE SALAMANCA

Actos conmemorativos de la muerte de JOSE ANTONIO

El próximo domingo, 20 de los corrientes, se conmemora el XIII aniversario de la muerte del Fundador de la Falange.

La Jefatura provincial del Movimiento, para honrar su memoria, ha organizado los siguientes actos:
A las siete y media de la tarde del día 20, y en la iglesia parroquial de Nuestra Señora del Carmen, se rezará el santo rosario.

A las ocho y media de dicha tarde, en el local de las Falanges Juveniles del Frente de Juventudes (Cuesta del Carmen), tendrá lugar un acto conmemorativo en memoria de José Antonio.
El lunes, día 21—ante la imposibilidad de celebrar funerales los domingos sin previa autorización de la Santa Sede—, tendrá lugar en la Catedral Vieja, a las once de la mañana, una misa de réquiem, con responso, en sufragio del alma de nuestro Fundador.
Al finalizar la misa se verificará la ofrenda de coronas en el atrio de la Catedral Nueva.
Por el presente se invita a todas las autoridades, jerarquías y afiliados del Movimiento y público en general.

OFRENDA SENTIMENTAL "La Amada Inmóvil"

Al final del patético prólogo del libro de este título, dice su autor, Amado Nervo: "Yo, lector, si crees en las promesas de Jesús y has llegado hasta estas líneas, ruega por Ana Cecilia Luisa Daillez, para quien amorosamente escribo mi libro. Ora por ella y que Dios te bendiga también."

Y un lector, que conoce, mucho tiempo hace, ese libro de versos —que se abre con la prosa más noblemente dolorida—, y que sabe que los restos de aquella que inspiró tal volumen se encuentran en la Sacramental de San Lorenzo, de Madrid, quisiera, hace pocos días, apenas pasado el día de difuntos, y ante aquéllos, acceder por su parte al ruego del poeta.

Larga fue la búsqueda del enterramiento, aunque en ella le ayudó un sepulchro, en la soledad absoluta de la silenciosa ciudad de los muertos, donde ya se amustaban las flores llevadas por sus deudos y amigos. Al fin, en el nicho 213 del patio central de San José —hay otros dos de igual advocación— encontró una lápida blanca con el nombre buscado. Y ante ella, que nunca tuvo cristal, un ramo de flores. Ello alegró al devoto lector del poeta mejicano. ¡Alguien recordaba todavía a la muerta que allí reposaba desde hace más de treinta y siete años! Y el propio enterrador confirmó que aquella sepultura recibía de vez en vez equivalente ofrenda, sin duda de algún alma agradecida a las finas emociones despertadas en ella por el vate, muerto también, al otro lado del Atlántico, siete años después que aquí su dulce y adorada musa, tan alejada de él y de su patria ancestral.

Ya a solas el visitante, a falta de rosas de Francia, dejó nardos de España en los ángulos del nicho. Y después rezó, no solamente unas cristianas oraciones, sino algunos de los conmovedores "Versos a una muerta", compuestos por Nervo, escritor que en sus años mozos pasó por el Seminario, el cual dejó en su fino espíritu el conocimiento del latín y un cierto misticismo, no ortodoxo tal vez, y a veces alambicado. Este estado anímico, ilógicamente excéptico y profundamente cristiano, no ha sido excepcional entre nuestros intelectuales.

Muerta Ana Cecilia, él le dió ese otro nombre póstumo que intitula el libro. Y quien pueda pensar que entretanto que se escribía, esas cenizas tan distantes, debie-

Concurso oposición para proveer una plaza de profesor de la Universidad de Salamanca

Madrid.—El "Boletín Oficial del Estado" publica una orden de Educación Nacional por la que se convoca concurso oposición para cubrir una plaza de profesor adjunto en la Facultad de Derecho de Salamanca, adscrita a la enseñanza Derecho Internacional Público y Privado. (Logos.)

El ministro de la Gobernación inauguró diversas obras en los suburbios madrileños

Madrid.—El ministro de la Gobernación dedicó la mañana de hoy a visitar las obras que en los suburbios ha construido su Departamento, el Ayuntamiento y el Ministerio de Obras Públicas. En la visita le acompañaban el comisario del Gran Madrid y el director general de Arquitectura, subsecretario del Departamento, director general de Beneficencia, alcalde, gobernador civil, presidente de la Diputación, varios arquitectos y otros técnicos del Ministerio. Primeramente se dirigió al barrio de Alameda, y después al de Usera, donde inauguró un grupo escolar, capaz para 500 niños. En dicho lugar funcionan un comedor de Auxilio Social y una guardería infantil. En el Hogar Escuela se dan clases de cultura general y recitan allí educación 500 muchachas. Seguidamente pasó a Pueblo Nuevo, en Canillas, donde visitó 138 viviendas, construidas por la Comisaría de Ordenación Urbana, para alojar a familias cuyas viviendas fueron desalojadas por necesidades de urbanización. También en dicho lugar levanta otras 75 la Dirección General de Arquitectura. En este barrio se construirán hasta 700 viviendas. A continuación recorrió el Viaducto y la nueva Avenida de Barajas, cuyas obras van muy adelantadas. Seguidamente se trasladó a la Ventilla, en donde han sido construidas 27 viviendas en varios bloques y están en construcción otras 89. Con anterioridad ya fueron entregadas 34. En total, en estos últimos años se han construido 211.

OFERTARIO

Dios mío, yo te ofrezco mi dolor: Es todo lo que puedo ya ofrecerte. Tú me diste un amor, un solo amor, un gran amor... Me lo robó la muerte... y no me queda más que mi dolor. Aceptalo, Señor: Es todo lo que puedo ya ofrecerte...

DEPORTES

Sindicato Español Universitario

Academia Universitaria "Alfonso X el Sabio"

Conforme se anunció en la Prensa local, el Sindicato Español Universitario tiene montada una Academia de repaso y preparación para las clases de la Universidad, con lo que pretende beneficiar a todos los estudiantes, que, por las dificultades de sus asignaturas, no poseen la preparación suficiente para obtener el máximo aprovechamiento de las explicaciones de sus profesores. La academia que en el elemento estudiantil ha obtenido dicha Academia, es ya prueba de la necesidad de la misma. Terminado el período de matrícula inicial y con el fin de esta abierta hasta final de año, en esta semana darán comienzo las clases conforme al horario que a continuación indicamos:

IDIOMAS
Francés, de siete a ocho, los lunes y jueves.
Inglés, de siete a ocho, los martes y viernes.
Alemán, de siete a ocho, los miércoles y sábados.
Química Orgánica (primer curso), de ocho a nueve, los lunes, miércoles y viernes.
Química Orgánica (segundo curso), de ocho a nueve, los martes, jueves y sábados.
Matemáticas (primer curso), de siete a ocho, los lunes, miércoles y viernes.
Matemáticas (segundo curso), de nueve a diez, los martes, jueves y sábados.
Terapéutica Clínica, de ocho a nueve, los lunes, martes y miércoles.
Práctica Forense, de ocho a nueve, los jueves, viernes y sábados.

Notas de Sociedad

VIAJES

Han salido: Para Valladolid, don Justo Sánchez Arriano.
Han llegado: Después de visitar varias capitales de Francia ha regresado la señorita María Tomasa Gómez García.

Su gran gabán impecable. Alta Sastrería Ares Hermanos.

DE DIAS
Mañana, Santa Isabel, reina de Hungría, es el santo de las señoras de García de Vázquez de Parga, Ibañez de Pérez Vidal, Lamamié de Clairac de Palé, Carasa de González Ubierna, Ambrósio de Herrera, Sánchez Ferrero de Fernández Villa, Cachorro viuda de Anaya, Domínguez Berrueta de Silva, Martín de González Borrero, Alonso Villar de Roa, Yañez de Rodríguez de Llano, Anta de Conde.
De las señoras de Iscar Sánchez, Montero del Busto, Ortega Silva, Sánchez Martín, Martín Jiménez, de Vega, Bermúdez de Castro, Herrero, San León, Dávila, Sánchez Hernández, García Sánchez.

MAQUILLAJES, CREMAS, PRODUCTOS DE BELLEZA, PERFUMERIAS, RECIJO

FALLECIMIENTO
A la avanzada edad de noventa años ha fallecido el señor don Vicente Blanco Domínguez, residente retirado de la Guardia Civil, habiendo recibido los Santos Sacramentos.
Muy estimado y conocido por la afabilidad y bondad que le ca-

racterizaban, deja entre sus infinitas amistades imborrables recuerdos, que hacen que su muerte haya sido profundamente sentida.

Uniéndonos a los muchos testimonios de condolencia que en estas horas recibimos, enviamos nuestro más sentido y sincero pésame a su esposa, doña Rogelia Lorenzo García; hijos: don Máximo, doña Agustina, doña Mariana, don Emilio, doña María de la Alegría y doña Vicenta Blanco Lorenzo; hijos políticos, hermanos, hermanos políticos, nietos, biznietos, sobrinos y demás familia.

Conociendo con los Santos Sacramentos y rodeado del cariño de los suyos y de la estimación general, falleció ayer, a los sesenta y dos años, el señor don Manuel Valls García.

Para quienes conocimos al finado y nos honrábamos con su amistad, la noticia de su muerte ha engendrado en nosotros un profundo dolor, por cuanto perdimos un amigo cordial, afable, cariñoso y bueno, que sabía rendir, como ningún otro, culto a la amistad. Hombre laborioso, sencillo en su trato, supo granjearse el aprecio de cuantos le trataron, en los que su recuerdo permanecerá indeleble.

Descanse en paz el querido amigo y recibida la bendición de nuestro sentido pésame su aflijida esposa, doña Mercedes Hernández Hernández; hijos: don Manuel, doña Mercedes, don Cesáreo Benito, doña Lorenza, doña Amalia Totmit Sánchez, don Jesús Bernal Hernández (jefe de Negociado de Telégrafos), doña Mercedes, doña María, doña Amalia Totmit Sánchez, don José María Charro Prim (del Instituto Nacional de Previsión), don Antonio Iglesias Dorado, doña Concepción Sánchez Pérez y doña Cecilia López Santamaría; hermanos, don José Ramón (ausente); nietos, tíos, sobrinos, primos y demás familia.

ANIVERSARIOS
DON IGNACIO ESCUIN MOROS—Tres años se cumplen mañana de la muerte del que fue querido compañero de redacción, don Ignacio Escuin Moros. La fecha, para los que a su lado trabajamos, los que supimos de sus afanes e inquietudes, encierra el momento doloroso de la separación, pero también la amargura de sentirnos un poco más cerca del final. Porque el recuerdo de Ignacio Escuin, periodista veterano y prestigioso en los tiempos en que nosotros lo iniciáramos, va acortando esas distancias de los años; —el parado en el no ser, y nosotros acercándonos en la misma medida.

Don Ignacio Escuin Moros fue uno de los periodistas más activos y competentes. Su laboriosidad, el concepto del cumplimiento de la misión, eran un imperativo que le impulsaba a las mejores empresas, dejando tras de sí ese recuerdo íntimo de la amistad y la camaradería, como del ejemplo de su labor, tan amplia y admirable. Pero ante todo fue un hombre bueno, sencillo, cordial y caballeroso. De corazón abierto a las causas más justas y nobles, dedicó intensas campañas, tanto a problemas locales y provinciales, como a intereses de colectividad o simplemente particulares, granjeándose la estimación, el respeto y el cariño de cuantos le conocieron y trataron.

Funcionario ejemplar, con igual concepto del deber, mereció la estimación y la confianza de sus superiores, como el profundo cariño de sus compañeros.

Descanse en paz el querido amigo y compañero, cuyo recuerdo y espíritu viven en esta casa, y sean estas líneas testimonio de homenaje a su memoria, como expresión de pésame a su aflijida esposa, doña Mariana Piñuela Pascua; hermano, don José; hermanas políticas, doña Vicenta Piñuela Pascua y doña Josefa Pujol Grerido; sobrinos, primos y demás familia.

—Se cumplió el domingo el primer aniversario de la muerte de la señora doña Ana Bravo Miguel, ocurrida a los noventa y nueve años de edad, en Carpio de Azaba, después de recibir los Santos Sacramentos.

El ferrocarril Ciudad Rodrigo-Río Tajo

Por A. CID JIMENEZ

Con verdadera satisfacción hemos leído el artículo publicado en EL ADELANTO el día 13 del pasado octubre y del que es autor don Fernando Alvarez. En él a la vez, se hacía referencia a otro publicado en Extremadura.

La satisfacción que nos produjo el mencionado artículo se debe a que la campaña que se inició ya hace años, y que ahora se ha seguido por varios microbrigistas en los diarios de la provincia y otras publicaciones, es paralela a la que siguen los habitantes de la zona extremeña. Lo que parecía una empresa casi imposible y sólo en la mente de unos cuantos señores, a medida que pasan los días va adquiriendo forma, y en poco más de una semana, Radio Nacional, en su diario hablado, por dos veces ha dado noticias referentes a la construcción del ferrocarril Ciudad Rodrigo-Río Tajo. Para los microbrigistas, estas breves notas han servido de centro de sus conversaciones y se encuentran esperanzados ante tan apremiante obra que quizá en plazo no muy lejano pudiera ser una realidad. De la importancia y necesidad del ferrocarril de esta al río Tajo no vamos a referirnos en estas líneas, por estar sobradamente demostrados, y sólo queremos indicar la misión que creemos corresponde a Ciudad Rodrigo.

En estos momentos cuenta Mimbriaga, tanto en la representación del municipio como en la de la provincia, con personas que son escuchadas y atendidas por las autoridades superiores al plantearles problemas justificados y tan necesarios para la región. Se deben aprovechar estas ventajas, y que no siempre las habrá, y Ciudad Rodrigo no se debe esperar a que otros lo hagan, pues no nos deben de superar ni en entusiasmo ni en trabajo. No ignoramos que esto supondrá enormes esfuerzos y que se conseguirá con una absoluta comprensión de las autoridades de la zona comprendida y las de representación nacional. Por dichos motivos, se impone la convocatoria de las representaciones de los pueblos afectados, y ningún sitio más indicado para celebrar las reuniones que Ciudad Rodrigo, donde se les dará el calor necesario y se les estimulará a seguir el camino que ya hace años le señalaron sus antepasados.

Publicaciones

Hemos recibido un ejemplar de la Memoria del curso académico 1948-49 de la Pontificia Universidad Eclesiástica de Salamanca, en la que se pone de relieve la magnífica actividad de este centro, no solamente en sus normales medios de enseñanza, sino en amplio campo cultural e investigador. Destacan, entre los actos académicos celebrados, a más de la apertura del curso, en que tomó posesión el nuevo rector, don Gregorio Alastrué; las solemnes Academias en honor de Santo Tomás, en el día del Oriente Cristiano, y otras, junto a las más variadas e interesantes conferencias. Figura asimismo el resumen de las publicaciones hechas y de las conferencias científicas; el curso de Medicina Misional, los cursos de verano de humanidades clásicas y literatura castellana, la Semana de Estudios Mariológicos y finalmente el curso de estudios ético-sociales.

El resto de la Memoria se refiere a Bibliotecas, Institutos de investigación dependientes de la Universidad, estadística de personal y un breve resumen de tesis doctorales.

Ayer se estrenó, con clamoroso éxito, en el Coliseum, de Madrid

HAMLET

MUY PRONTO EN CINEMA SALAMANCA

SUCESOS provinciales

Centenario del Teatro Salesiano

El teatro salesiano, ese teatro que atrae de una manera irresistible a los chicos, lo introdujo San Juan Bosco en su Oratorio Festivo en el año 1849, como medio educativo y recreativo, evitando que sus alumnos acudieran a los espectáculos públicos de dudosa moralidad unos, e inmorales otros.

Sus hijos han continuado este teatro en sus colegios y cuentan con cuadros artísticos a cargo de los mismos alumnos y de antiguos alumnos que se imponen el deber, aunque les cueste algún sacrificio de preparar obras teatrales para representarlas ante ese público infantil que se recoge de la calle mediante el Oratorio Festivo que les forma en el religioso y se les distrae siempre en un alto plano de moralidad.

Lo dice el mismo Don Bosco hablando de este su teatro: que "realizado dentro de las reglas de la moral cristiana, pueda redundar en gran provecho de la juventud cuando no tenga otra preocupación que entretener, educar e instruir con la mayor moralidad posible".

Don Bosco veía la necesidad del teatro en sus Casas, a fin de contrarrestar — como decíamos antes — todo lo que el mundo ofrece de frívolo y de materialista, arrastrando a las masas. Y no digamos si esas masas son muchachos que viven en una edad peligrosa, que caerían en el abismo si no hubiera quienes generosamente los condujeran por el camino recto. Pero, a pesar de esto, muchos caerán en ese abismo por no haber suficientes centros formativos que se ocupen de ellos. Debiera haber en cada barrio de las ciudades esos Oratorios Festivos, como hizo Don Bosco en Turín, que al poco tiempo de fundar en Valdocco su primer, fundó otros dos en los barrios opuestos. ¿Qué importancia que no haya salesianos en esas ciudades? Y en donde los hay, ¿por qué no ayudarles para que abran más? Así no habría goffillos por esas calles, "gamborros", como les llaman ahora, haciendo fechorías y haciéndose malos ciudadanos y no menos malos cristianos.

Nuestra revista nacional "Don Bosco en España", trae este mes, en su artículo de fondo, un comentario sobre el teatro salesiano, con motivo de celebrarse en el presente año su centenario. También mi modesta pluma quiere ocuparse hoy de él, si a esto le unimos que la acción artística que tenemos a él se debe. Sean, pues, estas pobres líneas la expresión de mi admiración a este medio de apostolado que tanto bien hace a la juventud. El presidente del Centro de Antiguos Alumnos Salesianos de San Benito.

Centenario del Teatro Salesiano

El teatro salesiano, ese teatro que atrae de una manera irresistible a los chicos, lo introdujo San Juan Bosco en su Oratorio Festivo en el año 1849, como medio educativo y recreativo, evitando que sus alumnos acudieran a los espectáculos públicos de dudosa moralidad unos, e inmorales otros.

Sus hijos han continuado este teatro en sus colegios y cuentan con cuadros artísticos a cargo de los mismos alumnos y de antiguos alumnos que se imponen el deber, aunque les cueste algún sacrificio de preparar obras teatrales para representarlas ante ese público infantil que se recoge de la calle mediante el Oratorio Festivo que les forma en el religioso y se les distrae siempre en un alto plano de moralidad.

Lo dice el mismo Don Bosco hablando de este su teatro: que "realizado dentro de las reglas de la moral cristiana, pueda redundar en gran provecho de la juventud cuando no tenga otra preocupación que entretener, educar e instruir con la mayor moralidad posible".

Don Bosco veía la necesidad del teatro en sus Casas, a fin de contrarrestar — como decíamos antes — todo lo que el mundo ofrece de frívolo y de materialista, arrastrando a las masas. Y no digamos si esas masas son muchachos que viven en una edad peligrosa, que caerían en el abismo si no hubiera quienes generosamente los condujeran por el camino recto. Pero, a pesar de esto, muchos caerán en ese abismo por no haber suficientes centros formativos que se ocupen de ellos. Debiera haber en cada barrio de las ciudades esos Oratorios Festivos, como hizo Don Bosco en Turín, que al poco tiempo de fundar en Valdocco su primer, fundó otros dos en los barrios opuestos. ¿Qué importancia que no haya salesianos en esas ciudades? Y en donde los hay, ¿por qué no ayudarles para que abran más? Así no habría goffillos por esas calles, "gamborros", como les llaman ahora, haciendo fechorías y haciéndose malos ciudadanos y no menos malos cristianos.

Nuestra revista nacional "Don Bosco en España", trae este mes, en su artículo de fondo, un comentario sobre el teatro salesiano, con motivo de celebrarse en el presente año su centenario. También mi modesta pluma quiere ocuparse hoy de él, si a esto le unimos que la acción artística que tenemos a él se debe. Sean, pues, estas pobres líneas la expresión de mi admiración a este medio de apostolado que tanto bien hace a la juventud. El presidente del Centro de Antiguos Alumnos Salesianos de San Benito.

BIZCOCHOS ARTIACH

Los Bizcochos y Bizcotines tradicionales, de sabrosa composición. Elaborados con harinas y azúcares finísimos. Todos en su punto de buena hornada. De calidad insuperable. Muy alimenticios.

Bizcochos Artiach, en paquetes de dos.

Bizcotines Artiach, en paquetes de cuatro.

RIQUISIMOS PARA MOJAR SOBRE TUDO CON CHOCOLATE ACHURI



ARTIACH

El día en la Audiencia

TENENCIA ILÍCITA DE ARMAS
El 31 de marzo de 1948, al practicar un registro en el domicilio del vecino de El Tejado, Juan García Rollán —procedido en esta causa—, por suponer tenencia ilícita, se le encontró una pistola en buen estado, sin guía ni licencia y también una escopeta de caza.

El abogado fiscal, señor Alamillo, acusó al procesado como autor de un delito de tenencia de armas y solicitó se le impusiera la pena de tres meses de arresto mayor, accesorias y pago de costas, dándose al arma el destino que correspondiente.

El defensor, señor González Cobos, solicitó la absolución del procesado por estimar que no era autor del delito que se le imputaba.

IMPRUDENCIA TEMERARIA QUE ORIGINA HOMICIDIO Y DAÑOS
Seguidamente ocupó el banquillo de los acusados Francisco Daniel Scálin Castro, para responder del hecho que vamos a referir.

Sobre las diecinueve horas del 4 de noviembre de 1948, el procesado dicho que venía conduciendo una camioneta de su propiedad, cargada de fruta, por la carretera de Santibáñez a Salamanca, al llegar al kilómetro 50, término de Herguñuela del Campo, divisó a más de cien metros a dos carros que venían delante en la misma dirección, que conducían los hermanos Primitivo y Baldomero Martín González, y a pesar de haber podido pasar, por el exceso de velocidad a la vista del peligro, acometió al que conducía Baldomero, que venía por su derecha, bien arremido, con tal

Una buena digestión

de ELIXIR ESTOMACAL

SAIZ DE CARLOS



La Mariseca en acción

QUINCE LISTA DE SUSCRIPTORES	Pesetas
Don Germán Amigo Bazayón	500
Don Germán Amigo Holgado	250
Don Lorenzo Amigo Holgado	250
Don Ildefonso García Alvarez	1.000
Don Ramón Cabezas	500
Don Alberto Pérez Benito	250
Don Simón Viñals Jiménez	1.000
Don Luis Domínguez Guilarte	500
Don Manuel Iglesias Recio	1.000
Don Angel Mesonero Recio	1.000
Don José Simón Morcote	250
Don Fernando Simón Morcote	250
Don Pedro Simón Morcote	250
Don José A. Rodríguez Zamarrón	250
Don Florentino Rodríguez	250
Don Manuel Rodríguez Zamarrón	250
Don Angel Bailón Crespo	250
Doña Carmen Bailón Crespo	250
Don Ramón Bailón Crespo	250
Don Juan Bailón Crespo	250
Don Vicente Pérez Ascaso	250
Don Jesús Chillón Sampederro	250
Don Jesús Chillón Ramos	250
Suma y sigue	507.500

El Adelanto

Es el diario más antiguo de la capital y provincia

ANUARIO GENERAL DE ESPAÑA

(Bally-Ballière-Riera)

4 tomos encuadernados en tela con cerca de 9.000 páginas

MÁS DE 3.500.000 DATOS

54 MAPAS PROVINCIALES

Relación completa por riguroso orden alfabético de comerciantes, industriales, profesionales, etc. de España y Posesiones

Aueros Bally-Ballière y Riera Reunidos, S. A.

Enrique Granados, 86 y 88—BARCELONA

MOLINOS - FABRICAS DE HARINAS

Grandes existencias de accesorios para estas industrias. Piedras para molinos, "Francosas", "Artificiales", legítimas "Mayol". Casa especializada en dientes de madera para coronas industriales. SUMINISTROS INDUSTRIALES "MAT". Avenida del General Franco, 8. VALLADOLID

CARBONES SANCHEZ HERMANOS

Carbones minerales y vegetales, brezo, leña, cisco tierrilla, astillas

Se sirve a domicilio :: VOLTA, NUM. 38

PANORAMA deportivo local



La Unión y el Ciosvin, se entrenaron ayer

Unos, para Albacete, y otros, para recibir al "Miguel del Prado"

Campo de Tiro y Deportes y Alas-Matacán ante su primer partido de campeonato

Ya el título de este comentario evidencia la importancia e interés del sensacional partido que cerrará el programa dominical en la Alamedilla.

Efectivamente; a efectos oficiales Campo de Tiro y Deportes y Alas - Matacán van a enfrentarse por vez primera en esta competición ya que su primer encuentro fue anulado. De aquí la extraordinaria expectación con que se espera este partido.

Recientes dos triunfos sonados, cada uno en su estilo, de ambos contendientes, implantado un motivo de severo marajeo por parte de los encarnados de C. de T., avaldrá esta táctica para los otros encarnados de Matacán?

Pues recordamos ahora que ambos conjuntos vistieron los mismos colores y no sabemos todavía cuál de ellos cederá los suyos a su rival.

Si Campo de Tiro quisiera repetir la hazaña del pasado domingo, son nada menos que tres, Castillejos, Amador y Guevara los encuestadores del Matacán y ya es más difícil anularlos que cuando se "trabaja" sobre un encuestador que es, además, alma de la delantera de su equipo.

Aquí tenemos otro aliado más del encuentro: El examinar el Campo de Tiro saará una nueva táctica ante este encuentro, para ambos bandos decisivo. Del otro lado, ya sabemos cuál es el fuerte de Alas-Matacán: un metódico entrenamiento, una buena preparación física, que los hace que nadie les supere en velocidad y un tiro en el que, fruto también del entrenamiento y de la valía de sus jugadores.

Son dos magníficos conjuntos, quizá con dos modos, dos estilos distintos de jugar al baloncesto y en cuya variedad reside, principalmente, esta interrogante que se abre ante el partido del domingo, en cuanto a su resultado.

Pero quedan todavía cuarenta y ocho horas, a partir de este comentario, que podrán ser aprovechadas tras pulsar la opinión de los contendientes, en su finísimo y preparativo para la lucha, el intentar realizar un ensayo de pronóstico acerca de su resultado. Y aquí dejamos la cuestión, para cumplir el trámite previo indicado.

Verdi arbitrará en Avila

Para el encuentro de Tercera División que se jugará el domingo en Avila, ha sido designado el colegiado local Federico García Verdi, quien también lleva camino de hacerse "gente" en esto de los arbitrajes en virtud de las buenas actuaciones realizadas, destacándose una más la del próximo domingo.

Escuela de Artes y Oficios Artísticos de Salamanca

Siendo ya muy pocos los puestos de que dispone esta Escuela para el presente curso de 1948-50, se advierte a los antiguos alumnos y a todos los que puedan interesarle las enseñanzas que se cursan en este Centro, que solo está abierto el plazo de matrícula hasta el último día del presente mes de noviembre.

Lo que se hace público para conocimiento de todas las personas a quien pudiera interesarle.

Salamanca 17 de noviembre de 1949.—El director.

Ayer...

le ofreciamos medallas de gasa-rayón de 22 pesetas a 11,50

Hoy...

le brindamos la oportunidad de adquirir

TOALLAS

de telpa en magnífica calidad por 990

Sederías DOYES

Plaza Mayor, 12 Tejidos EL METRO



Espíritu social

El sentido social de la humanidad indudablemente se manifiesta en muchas ocasiones con un aspecto de amplia generosidad, e incluso con verdadera abnegación. Efectivamente, si ese espíritu no tuviera expresión, no subsistirían y menos habrían podido tener organización entidades, corporaciones y sociedades, imprescindibles en las relaciones sociales, mediante las cuales se proporciona un beneficio general. Claro está que nos referimos a aquellos mandatos o cargos que no obtienen compensación material y, en cambio, proporcionan perjuicios de muy variada índole, y en los cuales no queda ni siquiera la vanidad o el simple hecho de una representación ostentosa.

Viene nuestra divagación de hoy a este hecho reciente en que un grupo de hombres de buena voluntad están dedicados a la nada fácil tarea de crear un Círculo Mercantil que sirva de lazo, de íntima convivencia y relación de tantos sectores y clases, no sólo locales, sino, en una mayor amplitud, provinciales. El desinterés, la laboriosidad y el entusiasmo predominan en estas misiones, que otros encomendaron, mientras esperan los resultados con la consiguiente confianza.

Pero el aspecto general tiene perfecta expresión, no sólo en este caso —motivo de nuestra crónica—, sino en tantos y tantos de la vida de sociedad. Desperdiciados, existen Patronatos, Juntas directivas, Comisiones rectoras, cargos completamente gratuitos, desde los cuales se defienden intereses colectivos con mucho más tesón y firmeza que si se tratara de algo íntimo y propio. Ahí está recientemente el hecho de don Francisco Gil y de la Junta directiva del Casinó de Salamanca, que, olvidando incluso cosas particulares, dedicaron durante más de un año un gran esfuerzo, voluntad y sacrificio a proporcionar al disfrute de la entidad. Como este caso podríamos citar muchos, en un predomnio de entusiasmos y voluntades. Y es ahora cuando, por más cerca, hemos podido recoger estas palpaciones. Una asamblea concede su confianza a una docena de personas para

crear, organizar una nueva entidad que agrupe a las más diferentes clases mercantiles, ganaderas, agrícolas y profesionales. En la actualidad han desaparecido al ser purificada la droga. Las anomalías son cada vez menos frecuentes. No obstante, la estreptomicina debe ser aplicada siempre con precaución. (Efe.)

A simple examen podría deducirse un interés por dar cima a la obra encomendada. Pero no es sólo esto, sino que en las diferentes opiniones se llega, incluso, a discusiones apasionadas, en una defensa de aquellos intereses que los fueron conferidos. Parece olvidarse todo en un tema por el que nada han de obtener, y se distraen horas al propio trabajo para dedicarlo al fin común.

Mientras tanto, un silencio generalmente puede interpretarse mal, hasta que la Comisión da señales de vida. Hubiéramos deseado que entre el comentario o la divagación surgiera también la información en torno a este tema de la constitución de un Círculo Mercantil. Pero aun es pronto, aunque la inminencia de una resolución nada aventurarse; por que de un sin fin de proposiciones de locales se ha impuesto la eliminación, tras un detenido estudio de todas las circunstancias, e incluso en constantes visitas a los edificios mejor situados o dispuestos para residencia social.

Podemos, sin embargo, anticipar que las gestiones de esta docena de hombres de buena voluntad están a punto de terminar satisfactoriamente y que la idea deja de ser una esperanza para abrir cauce a la más espléndida realidad. Pero entre el aspecto de comentario e información, hemos querido hacer resaltar uno de estos aspectos de las relaciones sociales, sin las cuales la humanidad no podría subsistir.

Los cines

GRAN VIA
«LUNA SIN MIEL»

Saber producir la risa ya es una cualidad. No importan los procedimientos, a un que éstos sean disparatados, de "sal gruesa" en el diálogo y convencionales en todo aquello que representa una obra más o menos ingenua. "Luna sin miel", película estrenada ayer en el Gran Via, tiene de todo esto, en un fin de hacer pasar la velada agradablemente al público.

Y para dar una aproximada idea de todos los recursos utilizados, basta consignar que se trata de una comedia cómica que tiene por tema el viaje de novias que realizan un joven profesor de Botánica que sintió debilidad por una viudita espléndida, y en cuya luna de miel intervienen constantemente tres hijos de ella que son tres perfectos diablillos. Las incidencias, las situaciones de franca comedia que se producen a lo largo de la cinta pueden suponerse, con lo cual la intención queda lograda.

"Luna sin miel" ha sido llevada con la mayor agilidad, y el mejor éxito contribuyen unos bellos escenarios y la simpática y notabilísima interpretación que realizan Fred Mac Murray y la encantadora Claudette Colbert.

CANDIDIN

La estreptomicina no es peligrosa

Pero debe ser utilizada con precaución

Paris.—"La estreptomicina no es peligrosa, aunque debe ser utilizada con precaución". ha declarado el eminente médico francés Etienne Bernard, especialista en tuberculosis, en una entrevista concedida al diario "Le Figaro".

El citado doctor hizo estas manifestaciones con motivo de la polémica suscitada en torno a los efectos de la estreptomicina entre médicos franceses e ingleses.

Hace unos dos años—añadió—la estreptomicina produjo diversos trastornos en los pacientes. En la actualidad han desaparecido al ser purificada la droga. Las anomalías son cada vez menos frecuentes. No obstante, la estreptomicina debe ser aplicada siempre con precaución. (Efe.)

"VOGUE" mes de noviembre. "JARDIN DES MODES" noviembre. Revistas americanas de cine. Siempre las últimas novedades en

Librería NUÑEZ, Rúa Mayor, 13

Ha sido descubierto un complot terrorista en Armenia (Colombia)

Se han practicado noventa y dos detenciones y la ciudad se halla en calma

INFORMACION OFICIAL

Bogotá.—El Gobierno ha rechazado unas afirmaciones que se hacen en el sentido de que se haya producido un éxodo de ciudadanos a Venezuela. Sobre este punto, el comunicado de la oficina de información de la Presidencia publica un informe del gobernador del norte, por el que se prueba que la ligera diferencia actual respecto a salidas hacia el país venezolano se debe a la propagación de rumores alarmistas y a la evasión de delinquentes comunes.

El Gobierno ha ampliado hasta el 30 de noviembre la validez de todos los salvoconductos emitidos en 9 de noviembre. (Efe.)

TRANQUILIDAD

Armenia (Colombia).—Después del desarmamiento de un depósito de armas y de la detención de 92 personas, reina absoluta calma en esta ciudad.

El corresponsal de la United Press, que entró en esta ciudad al poco tiempo de haber circulado el rumor de que había más de 80 muertos y que el Ejército sitiaba la ciudad, no halló nada extraordinario en ésta, ni pudo comprobar la existencia de cadáver alguno.

El diputado Gómez Santa se encuentra detenido e incomunicado, pero sano y salvo.

HABRA ELECCIONES

Bogotá.—El presidente Ospina ha manifestado que la Constitución no se opone a la celebración de elecciones en régimen de estado de sitio.

Esta declaración se interpreta como señal de que la actual situación no se modificará hasta después del día 27 de los corrientes.

En relación con el gesto del diario liberal "La Jornada", de suspender su publicación, la autoridad competente ha declarado que tal decisión ha sido enteramente voluntaria, y que si la empresa desea volver a publicar el diario, es muy dueña de hacerlo, porque nadie se lo impedirá. (Efe.)

EXPLICACIONES DIPLOMATICAS

Washington.—El embajador colombiano, Eduardo Zuleta, ha conferenciado durante dos horas con el secretario de Estado adjunto, Edward Miller. Terminada la entrevista, el embajador dijo que había explicado a Miller —que está encargado de las relaciones con las Repúblicas americanas— los recientes acontecimientos colombianos. (Efe.)

Frente de Juventudes del Distrito Universitario

Ante el "Día del Dolor"

I I

José Antonio ante el universitario

José Antonio Primo de Rivera fue un universitario. Por esto sentía como ninguno el amor a la Universidad española, en donde había formado su inteligencia y educado su espíritu al servicio de los más nobles ideales. Es difícil encontrar a través de sus principales escritos dirigidos a la juventud estudiosa un solo de ellos en el que no palpiten las ideas fundamentales de toda una teoría política, la más eficaz que se pudo concebir por una mente privilegiada, aplicada en todo momento a la resolución activa de los problemas políticos de España.

Como primera afirmación dirigida al ámbito universitario, es

aquella que pronunciara en el discurso al S. E. U. en Valladolid. "El medio contra los males de la disgregación está en buscar de nuevo un pensamiento de unidad —decía nuestro Fundador—, concebir de nuevo a España como unidad, como síntesis armoniosa colocada por encima de las pugnas entre las tierras, entre las clases, entre los partidos". Afirmación rotunda en cuanto al principio básico de nuestra unidad nacional. Pero al mismo tiempo afirmación de un concepto armónico del modo de realizar esa misma política de unidad.

En este mismo discurso José Antonio señala las normas fundamentales a que se debería atener el primer Sindicato creado dentro de la Falange Española. Deberes de tipo profesional, deberes para con España y deberes para con la Falange. Y es necesario señalar de un modo rotundo como José Antonio en su concepción política antepone a toda idea de intromisión en la vida universitaria que lleve el matiz partidista, la idea de un sentido de la responsabilidad para quienes en un futuro próximo serán los profesionales de la nación. Responsabilidad que se ve en todo momento matizada por una unidad de acción que es una de las características más peculiares del modo de ser de José Antonio.

Hay una segunda conclusión que desearíamos analizar en esta glosa del José Antonio universitario. En su discurso con motivo de la clausura del II Consejo Nacional del S. E. U., señala el concepto de generación. Concepto que lleva toda la preocupación de la alta misión que corresponde a los universitarios en su quehacer total. Generación, que no quiere decir exclusividad, puesto que el espíritu de sacrificio, el amor a la Patria, la idea de servicio no son, no deben ser patrimonio aislado de la juventud universitaria que sienta en falangista. Más tarde este concepto de generación se extendería a todo el ámbito de la juventud, por encima de sus luchas y en un fin de verdadera revolución constructiva al servicio de la España verdadera.

En este nuevo aniversario de la muerte de José Antonio, exaltamos su heroica figura, pero sobre todo hagamos meditación de su doctrina, que en ningún momento dejará de ser la luz de la salvación política de nuestra Patria.

Congregación Mariana Universitaria "Luises"

Hoy, conferencia del doctor Casanovas

Organizada por la Academia de Medicina de esta Congregación, tendrá lugar hoy, viernes, a las ocho de la tarde, una conferencia sobre el interesante tema "Nuestros ojos y el milagro", a cargo del catedrático de Oftalmología, doctor Casanovas.

La peculiaridad del tema, rebasando los límites de una estricta especialización médica, alcanza a todo hombre con preocupación cultural.

JULIO PEREZ MARTIN

MEDICO
MATRIZ Y PARTOS
Consulta a las doce
San Justo, 22 — Teléfono 1303
C. S. núm. 26

Ayer fueron enterradas en Ifracombe las víctimas del "Monte Gurugú"

Veinte supervivientes van a ser repatriados

Ifracombe.—Han sido enterradas las víctimas del naufragio del "Monte Gurugú". Bajo una lluvia implacable, los habitantes de la ciudad presenciaron desde la calle el paso del cortejo fúnebre.

Numerosos marineros y pescadores ingleses acompañaron los cuerpos de sus compañeros españoles hasta el distante cementerio de Ifracombe, en donde se les dio sepultura, mientras que una impresionante galería azotaba el lugar de la piadosa ceremonia. (Efe.)

Londres.—Veinte supervivientes del "Monte Gurugú", entre los que figura un oficial de dicho barco, serán repatriados uno de estos días a España. (Efe.)

Arrendamientos rústicos LOS CONTRATOS ANULABLES Y LA LEY NOVISIMA

Por Mauricio García Isidro

(Conclusión)

Si la tasa no ha cambiado desde entonces, claro es que la renta permanece inalterable, pero si el contrato es de fecha anterior al 1.º de junio de 1948, en que comenzó a regir la tasa del trigo, fijada en 117 pesetas quintal métrico, el colono ha de pagar la diferencia, no sólo por deducción indiscutible de lo que en relación con la ley de 1942, el decreto-ley impone, sino también por un principio que no es de derecho, sino de moral contractual y que podríamos enunciar vulgarmente: "el que está a las maduras, está a las duras". Las maduras en este caso, se representa, por la convalidación oficial del contrato, que se libra de la posibilidad de ser anulado, y las duras son las pesetas de diferencia en la tasa del trigo, cuando las haya (quizá debiera decir "cuando las haya", que resulta ahora más elegante).

Un ejemplo aclarará la explicación de la nueva regla de contratos, con renta determinada en dinero. Supongamos un contrato de arrendamiento contractual de 10.000 pesetas y fecha de contrato de 1.º de octubre de 1947, en que la tasa era de 84 pesetas el quintal métrico, por el trigo su equivalente son 119,10 quintales métricos, y como actualmente la tasa es de 117 pesetas quintal, la renta a pagar, salvo error aritmético, son 13.934,70 pesetas en lugar de las 10.000 pesetas convenidas.

B) Si la renta se fijó en especie distinta del trigo, se procederá en idéntica forma, previa determinación de su importe en numerario, habida cuenta del precio que en la día del otorgamiento tuviera en el mercado la especie pactada, o si ésta se hallare entonces sujeta a tasa, el precio que oficialmente rigiese para la misma indicada fecha.

No son numerosos los contratos en los que la renta se fija en especie diferente del trigo, y menos después de la vigencia de la ley de 23 de julio de 1942, pero, como ejemplo, y suponiendo que la especie elegida fuera la cebada, con cien quintales métricos, al precio de tasa de 75, sería la renta de 7.500 pesetas, que habría de traducirse a trigo y después a metálico, siguiendo el procedimiento del apartado A), ya explicado.

Si las partes no se ponen de acuerdo sobre la reducción, el decreto ley dice que podrán acudir ante el Juzgado competente, usando de sus derechos, mediante el procedimiento establecido en la norma tercera de la disposición transitoria tercera de la ley de 28 de junio de 1940, que es el declarativo especial usado en esta materia, más abreviado y económico que el ordinario.

No habrá que decir que lo dispuesto en el decreto-ley se aplicará a los juicios civiles en tramitación, cualquiera que fuere su instancia o trámite en que se encontraren, salvo que hubiere recaído sentencia firme declaratoria.

Todo esto, y algo más de importancia, es necesario consultar y tener en cuenta para resolver una consulta en materia de arrendamientos rústicos. El estudio preciso para orientarse se acaba nunca, y cuando se alcanza un criterio sobre el que cansar, surge la norma nueva que nos obliga a volver a empezar. (Sísifo y Penélope se han quedado en mantillas!)

de la nulidad, comenzando a regir la disposición el mismo día de su publicación en el "Boletín Oficial del Estado", día 30 de los meses de julio último.

La controversia doctrinal, en escasa aplicación práctica, como ya queda cerrada, y la literatura legal sobre Arrendamientos Rústicos se ha enriquecido con una disposición más de carácter general, que eleva a ley fundamentales en la materia, y que son:

Ley de 15 de marzo de 1936 básica.

Ley de 28 de junio de 1940 que, en parte, modifica la anterior.

Ley de 23 de julio de 1942 que, fragmentariamente, derogó las anteriores.

Ley de 18 de marzo de 1944 que regula y dificulta el recargo por el propietario de fincas con renta inferior a los 40 quintales métricos de trigo, y cultivo distinto personal.

Ley de 16 de julio de 1944 que amplía el retrato arrendatario, con innovaciones, sobre la de 15 de marzo de 1933.

Decreto-ley de 15 de julio de 1949, que convalida los contratos con renta fijada en dinero o especie distinta del trigo, posterior a la ley de 1.º de agosto de 1942.

Sobre estas leyes fundamentales se han publicado otras disposiciones complementarias, entre las que se agotan la enumeración que pueden citarse, como más importantes, las siguientes:

Ley de 10 de febrero de 1940 sobre seguros sociales con Reglamento de 16 de mayo.

Decreto de 11 de enero de 1946, sobre pago por los colonos de aumentos de contribución.

Decreto de 24 de julio de 1947 sobre pago de rentas en especie.

Decreto-ley de 28 de noviembre de 1947, sobre pago y repatriación sobre los colonos de pago del aumento de contribución.

Ley de 4 de mayo de 1948, modificando hasta el año 1954 la eliminación de los contratos primitivos.

Decreto de 6 de febrero de 1948, sobre nuevos incrementos en la contribución y su repatriación.

Todo esto, y algo más de importancia, es necesario consultar y tener en cuenta para resolver una consulta en materia de arrendamientos rústicos. El estudio preciso para orientarse se acaba nunca, y cuando se alcanza un criterio sobre el que cansar, surge la norma nueva que nos obliga a volver a empezar. (Sísifo y Penélope se han quedado en mantillas!)

Doctor RIVERA

Especialista de aparato digestivo, Medicina y Cirugía de Estómago, Intestino, Hígado y Páncreas.
RAYOS X
Consulta de 11 a 1 y de 5 a 6.
Corrales de Monroy, 3-Tel. 1303
C. S. n.º 10.

OAMARADA:

La Sección Femenina ha empezado sus tareas de perfeccionar las canastillas que repartirá entre los hijos que nazcan de familias humildes. Colabora en esta gran labor, para lo cual puedes dirigirte a la Delegación provincial de la Sección Femenina, donde te facilitará el material necesario para que tú también tomes parte en esta gran obra social.

EL SEÑOR DON MANUEL VALLS GARCIA

falleció en Salamanca el día 17 de noviembre de 1949

a los sesenta y dos años de edad

DESPUES DE RECIBIR LOS SANTOS SACRAMENTOS Y LA BENDICION DE SU SANTIDAD

D. E. P.

Su afligida esposa, doña Mercedes Hernández; hijos: don Manuel, doña Mercedes, don Cesáreo Benito, doña Lorenza-Andrea, doña Josefa, don Luis y don Eduardo; hijos políticos: doña Amalia Toimil Sánchez, don Jesús Bernal Hernández (jefe de Negociado de Telégrafos), doña Manolita Rucos García, don José María Charro Prim (del Instituto Nacional de Previsión), don Antonio Iglesias Dorado, doña Concepción Sánchez Pérez y doña Cecilia López Santamaría; hermano, don José-Ramón (ausente); nietos, tíos, sobrinos, primos y demás familia.

Suplican a sus amistades encomienden a Dios el alma del finado.

Conducción del cadáver: Hoy, día 18, a las cuatro y media de la tarde.

Casa mortuoria: Fernando de Rojas, 16.

Funerál: Mañana, día 19, a las diez de la mañana.

Iglesia parroquial: San Juan de Sahagún.

PRIMER ANIVERSARIO de la señora

Doña Ana Bravo Miguel

que falleció en Carpio de Azaba el día 20 de noviembre de 1948

a los noventa y nueve años de edad

habiéndole recibido los Santos Sacramentos

D. E. P.

Su desconsolada hija, doña Felisa Flores Bravo; hijo político, don AL. faro Orive Estévez; nietos: don Antonio, doña Consuelo, don Arturo y doña Asunción Orive Flores; nietos políticos y bisnietos.

Ruegan una oración por su eterno descanso.

El funeral que se celebrará el día 19 de noviembre, a las diez y media, en la iglesia parroquial de Carpio de Azaba, y las misas que se celebren en la iglesia parroquial del Sagrario, de Ciudad Rodrigo, el día 21, serán aplicadas en sufragio de su alma.

TERCER ANIVERSARIO DEL SEÑOR

D. Ignacio Escuin Moros

Abogado, periodista y jefe de Administración del Cuerpo de Hacienda; socio del Apostolado de la Oración que falleció en Salamanca, el día 19 de noviembre de 1946, a los setenta y tres años de edad, habiéndole recibido los Santos Sacramentos

D. E. P.

Su afligida esposa, doña Mariana Piñuela Pasqua; hermano, don José; hermanas políticas, doña Vicenta Piñuela Pasqua y doña Josefa Pujol Garrido; sobrinos, primos y demás familia.

Agradece a sus amistades la asistencia a alguna de las misas que por el eterno descanso de su alma se celebrarán en la parroquia del Carmen, a las siete y media, ocho y media y nueve; en los Capuchinos, a las siete y a las nueve; en San Juan Bautista, a las nueve, y en los Trinitarios, los días 19 y 20, a las nueve, así como el alumbrado de la Exposición en la capilla de las Esclavas (calle de José Antonio), el día 19.